

## Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030

### ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL

Aos 30 dias do mês de janeiro de 2025, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

1. Apreciação e votação da ata n.º 5 de 3 de dezembro de 2024;

2. Ratificação da votação:

2.1 [Requerimento](#) apresentado pelo GP CH para Audição Urgente do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial, Senhor Dr. Manuel Castro Almeida, no âmbito dos danos causados pelas falhas do IAPMEI nos prazos de pagamentos do PRR e no âmbito dos pedidos de devolução de fundos europeus a 530 empresas;

2.2 [Requerimento](#) apresentado pelo GP CH para Audição da Gestora da Autoridade de Gestão do Programa Mar 2030, Senhora Dra. Dina Fernanda Sereno Ferreira, no âmbito da execução do Programa MAR 2030;

2.3 [Requerimento](#) apresentado pelo GP PS para Audição, com urgência, do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial.

3. Apreciação das propostas de atividades futuras da Comissão:

3.1 Proposta do GP PSD;

3.2 Proposta do GP PS;

3.3 Propostas do GP CH.

4. Outros assuntos.

---

**1. Apreciação e votação da ata n.º 5 de 3 de dezembro de 2024;**

Abriu a reunião a Senhora Presidente da Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030, Deputada Dulcineia Catarina Moura (PSD), que submeteu à apreciação e votação a ata n.º 5 de 3 de dezembro de 2024, a qual foi aprovada por



## **Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030**

### **ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL**

unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do PCP, do L e do CDS-PP e da DURP PAN.

#### **2. Ratificação da votação:**

**2.1 [Requerimento](#) apresentado pelo GP CH para Audição Urgente do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial, Senhor Dr. Manuel Castro Almeida, no âmbito dos danos causados pelas falhas do IAPMEI nos prazos de pagamentos do PRR e no âmbito dos pedidos de devolução de fundos europeus a 530 empresas;**

Submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do PCP, do L e do CDS-PP e da DURP PAN.

**2.2 [Requerimento](#) apresentado pelo GP CH para Audição da Gestora da Autoridade de Gestão do Programa Mar 2030, Senhora Dra. Dina Fernanda Sereno Ferreira, no âmbito da execução do Programa MAR 2030;**

Submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do PCP, do L e do CDS-PP e da DURP PAN.

**2.3 [Requerimento](#) apresentado pelo GP PS para Audição, com urgência, do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial.**

Submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do PCP, do L e do CDS-PP e da DURP PAN.

No que respeita ao agendamento, a Senhora Presidente propôs que fosse realizada uma única audição do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial no âmbito dos dois requerimentos aprovados, a ter lugar no dia 5 de fevereiro, após o plenário, e que a



## **Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030**

### **ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL**

audição da Gestora da Autoridade de Gestão do Programa Mar 2030, conjunta com a Comissão de Agricultura e Pescas, tivesse lugar no dia 11 de fevereiro, pelas 17h00, o que mereceu o acordo dos presentes.

### **3. Apreciação das propostas de atividades futuras da Comissão:**

#### **3.1 Proposta do GP PSD;**

A Senhora Presidente informou que o Grupo Parlamentar do PSD havia apresentado uma proposta de realização de uma Conferência relacionada com a temática dos fundos europeus. A este respeito, sugeriu que a mesma tivesse dois painéis moderados pelos Senhores Vice-Presidentes da Comissão, mais tendo sido acordado que a sua realização teria lugar nos dias 13 ou 20 de maio.

Relativamente à proposta de realização de uma visita de trabalho à Madeira, a fim de conhecer projetos financiados por fundos europeus, o Grupo Parlamentar do CH solicitou o adiamento da sua apreciação, o que não mereceu a oposição dos presentes, tendo ficado acordado que se solicitaria aos serviços o valor das tarifas aéreas relativamente ao período compreendido entre o fim do mês de maio/início de junho, para posterior definição da data para a visita.

#### **3.2 Proposta do GP PS;**

Usou da palavra a Senhora Vice-Presidente Ana Mendes Godinho (PS), sugerindo a realização de uma visita de trabalho às Comunidades Intermunicipais que integram as regiões da Guarda e de Castelo Branco, no início do mês do abril ou, não sendo possível, no início do mês de maio, o que mereceu o acordo dos presentes.

A este respeito, mais ficou consensualizado que a visita teria a duração de dois dias, de domingo a terça-feira, e que estaria aberta à participação de todos os Deputados efetivos.



## **Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030**

### **ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL**

#### **3.3 Propostas do GP CH;**

A Senhora Presidente informou que a proposta de audição da Comissão Independente de acompanhamento e fiscalização das Medidas Especiais de Contratação Pública, apresentada pelo Grupo Parlamentar do CH, constava do plano de atividades da Comissão, sugerindo que a mesma pudesse ser agendada após a realização das audições a requerimento ou no dia 11 de fevereiro caso a Gestora da Autoridade de Gestão do Programa Mar 2030 não tivesse disponibilidade na data proposta, o que mereceu o acordo dos presentes.

Quanto à proposta de visita ao projeto C09-i01.04: «Plano Regional de Eficiência Hídrica do Algarve: SM4 – Promover a utilização de Água Residual Tratada, SM5 – Aumentar a capacidade disponível e resiliência das albufeiras/sistemas de adução em alta existentes e reforçar com novas origens de água e SM», ficou acordado que seria debatida posteriormente.

#### **4. Outros assuntos.**

A Senhora Presidente informou que havia sido rececionado pela Comissão, um pedido de audiência de Sofia Almeida Bernardo, em representação do grupo de cidadãos de todo o país, lesados no âmbito do programa +CO3SO. Submetido à apreciação, não houve oposição ao agendamento da audiência.

A este respeito, o Senhor Deputado Jorge Botelho (PS) deu nota de que na legislatura anterior tinha sido realizada uma audiência com a mesma entidade, tendo solicitado que o respetivo histórico fosse distribuído pelos membros da Comissão para posterior agendamento, o que mereceu o acordo dos presentes.

Seguidamente, a Senhora Presidente deu nota de que o Grupo Parlamentar da Iniciativa Liberal havia retirado o requerimento para a audição do Professor Nuno Palma, na medida em que, havendo consenso, o mesmo seria orador no evento que a Comissão viesse a realizar, o que mereceu o acordo dos presentes.



## **Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030**

### **ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL**

Em seguida, a Senhora Presidente lembrou que teria lugar no dia de hoje e após a sessão plenária, a audição do Secretário de Estado do Planeamento e Desenvolvimento Regional, e que no próximo dia 5 realizar-se-ia a audição do Ministro Adjunto e da Coesão Territorial no âmbito dos requerimentos aprovados, cuja ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do PCP, do L e do CDS-PP e da DURP PAN.

A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta ata, disponível em: [media.parlamento.pt/site/XVILEG/SL1/COM/CEAEPRR/CEAEPRR\\_2025013\\_1.mp3](http://media.parlamento.pt/site/XVILEG/SL1/COM/CEAEPRR/CEAEPRR_2025013_1.mp3)

A reunião foi encerrada às 14:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 11 de fevereiro de 2025.

**A PRESIDENTE**

**(DULCINEIA CATARINA MOURA)**



## **Comissão Eventual de Acompanhamento da Execução do PRR e PT2030**

### **ATA NÚMERO 6/XVI/ 1.ª SL**

#### **Folha de Presenças**

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Alberto Fonseca (PSD)  
Dulcineia Catarina Moura (PSD)  
João Vale E Azevedo (PSD)  
Paula Margarido (PSD)  
Ana Mendes Godinho (PS)  
Fátima Correia Pinto (PS)  
Jorge Botelho (PS)  
Sofia Canha (PS)  
João Ribeiro (CH)  
Albino Ramos (IL)  
Almiro Moreira (PSD)  
Andreia Bernardo (PSD)  
Luís Paulo Fernandes (CH)  
Raul Melo (CH)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Amílcar Almeida (PSD)  
Davide Amado (PS)  
Francisco Gomes (CH)  
Rui Tavares (L)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Carlos Silva Santiago (PSD)  
Paulo Cavaleiro (PSD)  
Irene Costa (PS)  
Nuno Fazenda (PS)  
Eduardo Teixeira (CH)  
Sandra Ribeiro (CH)  
Joana Mortágua (BE)  
Alfredo Maia (PCP)  
João Pinho De Almeida (CDS-PP)  
Inês De Sousa Real (PAN)